

അടിയന്തരപ്രമേയം

വനിതാമതിൽ

മി. സ്പീക്കർ: സംസ്ഥാന ഖജനാവിൽ നിന്ന് പണം ചെലവഴിച്ച് കേരളത്തിലെ സാമൂഹിക സൗഹാർദ്ദം തകർക്കുവാനും, വർഗ്ഗീയ സംഘർഷമുണ്ടാക്കുവാനും വഴിതെളിക്കുന്ന രീതിയിൽ 'വനിതാമതിൽ' സംഘടിപ്പിക്കുവാനുള്ള സർക്കാരിന്റെ തീരുമാനംമൂലം ഉളവായിട്ടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിവിശേഷം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ഡോ. എം. കെ. മുനീർ, സർവ്വശ്രീ കെ. സി. ജോസഫ്, മോൻസ് ജോസഫ്, അനൂപ് ജേക്കബ് എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ക്രമപ്രശ്നം

അടിയന്തരപ്രമേയത്തിനുള്ള അവതരണാനുമതി

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററി കാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, ഞാൻ ഇത് എഴുതി തന്നതാണ്. ***** സംഘടിപ്പിക്കുന്ന സർക്കാർ

* ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭാധ്യക്ഷന്റെ 13-12-2018-ലെ ഫ.നം.7160/ഇ.ബി.2018/നി.സെ. ഉത്തരവിൻപ്രകാരം സഭാ രേഖയിൽ നിന്നും നീക്കംചെയ്തു.

തീരുമാനംമൂലം ഉളവായിട്ടുള്ള ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിവിശേഷം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ചചെയ്യണം എന്നുള്ളതാണ് ഈ പ്രമേയത്തിന്റെ ഉള്ളടക്കം. കേരള നിയമസഭയുടെ നടപടിക്രമവും കാര്യനിർവ്വഹണവും സംബന്ധിച്ച ചട്ടങ്ങളിലെ ചട്ടം 52(3) പ്രകാരം പ്രമേയം അടുത്ത കാലത്തുണ്ടായ ഒരു പ്രത്യേക സംഗതിയെക്കുറിച്ച് മാത്രമുള്ളതായിരിക്കണമെന്നും ചട്ടം 52(6) പ്രകാരം പ്രമേയം പരിഗണനയ്ക്കായി നേരത്തെ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള ഒരു സംഗതി മുൻകൂട്ടി അറിഞ്ഞുകൊണ്ടാകരുതെന്നുമാണ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. ഇത് ഭരണഘടനാ മൂല്യങ്ങളും നവോത്ഥാന ആശയങ്ങളും പ്രചരിപ്പിക്കുന്ന ഏറ്റവും ശക്തമായിട്ടുള്ള, ലോകം കണ്ട ഏറ്റവും വലിയ വനിതാ പ്രതിരോധ നിരയാണ്. കേരളത്തിലെ വനിതകൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്ന, ലോകശ്രദ്ധയാകർഷിക്കുന്ന മതിലിനെ ***** എന്നരൂപത്തിൽ ചിത്രീകരിക്കുന്നത് ഭരണഘടനാ വിരുദ്ധമാണ്, സ്ത്രീവിരുദ്ധമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ പ്രമേയം ഒരു രൂപത്തിലും അംഗീകരിക്കാൻ പാടില്ലെന്നുമാത്രമല്ല, ശക്തമായ strictures ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകണം.

* ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭാധ്യക്ഷന്റെ 13-12-2018-ലെ ഫ.നം.7160/ഇ.ബി.2018/നി.സെ. ഉത്തരവിൻപ്രകാരം സഭാ രേഖയിൽ നിന്നും നീക്കംചെയ്തു.

റൂളിംഗ്

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച കേരള നിയമസഭയുടെ നടപടിക്രമവും കാര്യനിർവ്വഹണവും സംബന്ധിച്ച ചട്ടങ്ങളിലെ ചട്ടം 52-ന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ പരിശോധിച്ചാൽ പ്രഥമദൃഷ്ടിയാൽ ചില ന്യായങ്ങളുണ്ടാകാമെന്ന് തോന്നാമെങ്കിലും ചട്ടം 50 പ്രകാരമുള്ള നോട്ടീസിൽ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളത് 'വനിതാമതിൽ' സംഘടിപ്പിക്കാനുള്ള നീക്കം നിമിത്തം നിലവിൽ വിവിധ മേഖലകളിൽ ഉണ്ടാകാനിടയുള്ള സാഹചര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചാണ്. ആ സാഹചര്യങ്ങൾ സഭയിൽ ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിൽ അപാകതയുണ്ടെന്ന് തോന്നുന്നില്ല. അതിനാൽ ക്രമപ്രശ്നം നിലനിൽക്കുന്നില്ല.

വനിതാ മതിൽ

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഈ പുതുവത്സരദിനത്തിൽ സ്ത്രീ മുന്നേറ്റ ചരിത്രത്തിൽ മറ്റൊരു നാഴികക്കല്ല് വനിതാ മതിലിലൂടെ കേരളം സൃഷ്ടിക്കുകയാണ്. കാസർഗോഡ് മുതൽ തിരുവനന്തപുരം വരെ നീളുന്ന 620 കിലോമീറ്റർ ദൂരത്തിലാണ് ഇത് രൂപം കൊള്ളുന്നത്. നവോത്ഥാന മൂല്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുക എന്ന മുദ്രാവാക്യമാണ് ഇത് മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്നത്. സ്ത്രീക്കും പുരുഷനും ജീവിതത്തിന്റെ സമസ്ത മേഖലയിലും തുല്യത വേണമെന്ന

ഭരണഘടനാ തത്വങ്ങൾ പ്രായോഗികമാക്കാനുള്ള ഇടപെടൽ കൂടിയാണ് ഈ മുന്നേറ്റം. ഭ്രാന്താലയം എന്ന വിശേഷണത്തെ തിരുത്തിക്കൊണ്ട് എവിടെയും ഉയർത്തിപ്പിടിച്ച ശിരസ്സുമായി നിൽക്കാനാകുംവിധം നമ്മുടെ നാട് പുരോഗമിച്ചിട്ടുണ്ട്. നവോത്ഥാന പ്രസ്ഥാനങ്ങളുടെ ഭാഗമായി ഉയർന്നുവന്ന ഗുണപരമായ മൂല്യങ്ങളെയെല്ലാം തകർക്കാനുള്ള പരിശ്രമങ്ങളും വർത്തമാനകാലത്ത് ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്. അതിനെതിരായുള്ള പ്രതിരോധം കൂടിയാണ് വനിതാ മതിൽ. സ്ത്രീകളുടെ അന്തസ്സും ആത്മാഭിമാനവും തുല്യാവകാശങ്ങളും ഉറപ്പാക്കി കേരളം പുരോഗമന പാതയിൽ മുന്നേറുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിക്കുന്ന നമ്മുടെ നാടിന്റെ അഭിമാന മതിലായാണ് ഇതിനെ കാണേണ്ടത്. ഏറെ ദുരിതപൂർണ്ണമായ ഒരു കാലത്തെ പിന്നിട്ടാണ് നാം ഇവിടെ എത്തിച്ചേർന്നതെന്ന് മറക്കരുത്. ചാതുർവർണ്യത്തിന്റെയും അതിൽ നിന്ന് ഉയർന്നുവന്ന ജാതിവ്യവസ്ഥയുടെയും കരാള ലോകത്ത് എരിഞ്ഞടങ്ങിയതായിരുന്നു നമ്മുടെ പൂർവ്വികരിൽ ബഹുഭൂരിപക്ഷത്തിന്റെയും ജീവിതം. ഇതുകണ്ടാണ് മഹാകവി കുമാരനാശാൻ 'തൊട്ടുകൂടാത്തവർ, തീണ്ടിക്കൂടാത്തവർ, ദൃഷ്ടിയിൽപ്പെട്ടാലും ദോഷമുള്ളോർ' എന്ന് വിലയിരുത്തുന്ന വരികൾ എഴുതിയത്. മനുഷ്യർ പരസ്പരം തൊടാൻ

പാടില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല, അകലങ്ങൾ പാലിച്ച് മാറിനിൽക്കേണ്ടതുകൂടിയുമാണ് എന്ന നീതിബോധമായിരുന്നു ഇവിടെ അടക്കി ഭരിച്ചിരുന്നത്. കുട്ടികൾക്ക് അച്ഛനെപ്പോലും തൊടാനാവാത്ത അശുഭിയുടെ കാലത്തെ പിന്നിട്ടാണ് കുടുംബ ബന്ധത്തിന്റെ ആധുനിക മൂല്യങ്ങളിലേക്ക് നാം കടന്നുകയറിയത്. വസ്തുധാരണത്തിനും മാറുമറയ്ക്കലിനും നിയന്ത്രണങ്ങളുണ്ടായിരുന്ന കാലം പിന്നിട്ടാണ് ഇവിടെ നാം എത്തിയത്. അക്ഷരം പഠിക്കാൻ ശുഭ്രന് അവകാശമില്ലെന്ന നീതിബോധവും നിയമവ്യവസ്ഥയും നമ്മെ അടക്കിഭരിച്ചിരുന്ന കാലം. പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളെ മനുഷ്യരുടെ ഗണത്തിൽപ്പോലും പെടുത്താതിരുന്ന കാഴ്ചപ്പാട്. ആരാധനാലയങ്ങളിൽ കയറാൻ പോലും അവകാശമില്ലാത്ത ജനത ജീവിച്ചിരുന്ന നാടായിരുന്നു നമ്മുടെത്. പട്ടിക്കും പൂച്ചയ്ക്കും നടക്കാവുന്ന വഴികളിൽ മനുഷ്യന് അശുഭി കൽപ്പിച്ച കാലത്തെയും തിരുത്തിയാണ് നാം മുന്നേറിയത്. ഇത്തരം തെറ്റായ നീതികളെ ചോദ്യം ചെയ്തവർക്ക് ജീവിതം തന്നെ നഷ്ടപ്പെട്ട എത്രയോ ചരിത്രങ്ങൾ നമ്മുടെ നാടിന് പറയാനുണ്ട്. ജാതിവ്യവസ്ഥയുടെ അടിച്ചമർത്തലുകളിൽ അക്കാലത്ത് ബഹുഭൂരിപക്ഷം മനുഷ്യരുടെയും ജീവിതങ്ങൾ പിടഞ്ഞുതീരുകയായിരുന്നു. സ്ത്രീ ജീവിതം

അടിച്ചമർത്തപ്പെട്ടത് അതിനേക്കാൾ എത്രയോ ഭീകരരൂപത്തിലായിരുന്നു. അകത്തളങ്ങളിൽ എരിഞ്ഞുതീർന്നവരും പണിയിടങ്ങളിൽ അടിയേറ്റ് മരിച്ചവരും കാമദ്രാന്തിൽ ജീവിതം പൊലിഞ്ഞവരും ഏറെയുണ്ടായിരുന്നു ആ കാലത്ത്. ഒരു വിഭാഗം സ്ത്രീകളും തെറ്റായ നീതിബോധങ്ങളാൽ നയിക്കപ്പെട്ടതിനാൽ പൊതുവായ സ്ത്രീ വിരുദ്ധതയിൽ നിന്ന് മാറിനിൽക്കുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷമായിരുന്നില്ല അന്നുണ്ടായിരുന്നത്. ഉന്നതശ്രേണിയിലുണ്ടായിരുന്നുവെന്ന് വിശേഷിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന സ്ത്രീകളുടെയും അടിച്ചമർത്തപ്പെട്ട വിഭാഗങ്ങളിലെ സ്ത്രീകളുടെയും കാര്യത്തിൽ ഏറെ അന്തരങ്ങൾ ഉണ്ടായിരുന്നുമില്ല. വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ വെളിച്ചം ലഭിച്ചവർക്കുപോലും ലോകത്തിന്റെ വെളിച്ചം കാണാതെ കഴിയേണ്ടി വന്നതായിരുന്നു അന്നത്തെ ജീവിതം. ശാരീരിക-മാനസിക പീഡനങ്ങളുടെ തുടർക്കഥയായിരുന്നു അവ. ദായക്രമത്തിലും വിവാഹബന്ധങ്ങളിലും നിലനിന്നിരുന്ന സ്ത്രീ വിരുദ്ധമായ ആചാരക്രമങ്ങളിൽ എരിഞ്ഞുതീർന്ന ജന്മങ്ങളായിരുന്നു അക്കാലത്തെ സ്ത്രീകൾ. ഇന്നത്തെ തലമുറയ്ക്ക് സങ്കല്പിക്കുന്നതിന് അപ്പുറത്തായിരുന്നു അവയെല്ലാം. പുളികടി കല്യാണം, തിരണ്ടുകല്യാണം, താലികെട്ട് കല്യാണം തുടങ്ങിയവയെല്ലാം അതിന്റെ ഭാഗമായിരുന്നു. അടിയാളർ എന്ന് വിളിച്ചിരുന്ന

അദ്ധ്യാനിക്കുന്ന ജനവിഭാഗത്തിന്മേലുള്ള ലൈംഗികാതിക്രമങ്ങൾ, ജാതി തിരിച്ചറിയാനായി കല്ലുമാല ധരിക്കണമെന്നതുപോലുള്ള വ്യവസ്ഥകൾ - അടിമത്വത്തിന്റെ അടയാളങ്ങൾ പേറി നടന്ന ജീവിതമായിരുന്നു അടിസ്ഥാന വിഭാഗത്തിലെ സ്ത്രീകളുടേത്. തൊഴിലിടങ്ങളിൽ നേരിടേണ്ടിവന്ന പീഡനങ്ങൾ ഏറെയായിരുന്നു. കൂലിയുടെ കാര്യത്തിലെ വിവേചനങ്ങൾ വേറെയും. ജാതീയമായ അടിച്ചമർത്തലുകളുടെയും മറ്റ് വിവിധ രൂപങ്ങളിലുള്ള പീഡനങ്ങൾക്കുമെതിരെ ജനകീയ മുന്നേറ്റങ്ങളുടെ പരമ്പരകൾ നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ഉയർന്നുവരാൻ തുടങ്ങി. നവോത്ഥാന പ്രസ്ഥാനങ്ങൾ ഉയർത്തിവിട്ട സമത്വത്തിന്റെയും സാഹോദര്യത്തിന്റെയും ചിന്തകൾ ജീവിതത്തെക്കുറിച്ചുള്ള പുതിയ സ്വപ്നങ്ങൾ മനുഷ്യരുടെ മനസ്സിൽ നിറയ്ക്കാൻ തുടങ്ങി. മനുഷ്യരായി ജീവിക്കാൻ പൊരുതുകയേ വഴിയുള്ളൂ എന്ന യാഥാർത്ഥ്യത്തിലേയ്ക്ക് ജനങ്ങൾ ഉയർന്നുവന്നു. ശ്രീനാരായണഗുരുവും ചട്ടമ്പിസ്വാമികളും അയ്യങ്കാളിയുമെല്ലാം ഉയർത്തിവിട്ട സ്വാഭിമാനത്തിന്റെയും പോരാട്ടത്തിന്റെയും ജ്വാലകൾ സമൂഹത്തിൽ മെല്ലെ ശക്തിയാർജ്ജിച്ചു. ദേശീയ പ്രസ്ഥാനവും തുടർന്ന് രൂപപ്പെട്ട തൊഴിലാളി കർഷക പ്രസ്ഥാനങ്ങളും ഇത്തരം മൂല്യങ്ങൾ ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചുകൊണ്ട് സമൂഹത്തിൽ ഇടപെട്ടു. സ്ത്രീകളും സമരസജ്ജമായി

മുന്നോട്ടുവന്നു. മാറ്റമറയ്ക്കാനുള്ള ചാനാർ കലാപം, കല്ലുമാലസമരം, ഘോഷാ
 ബഹിഷ്കരണം തുടങ്ങിയവയിൽനിന്ന് കൊളുത്തിയെടുത്ത സമരാവേശം
 അവരുടെ ജീവിതത്തെയാകെ മാറ്റിമറിച്ചു. നവോത്ഥാനം ഇളക്കിമറിക്കാത്ത
 ഒരു സമൂഹവും കേരളത്തിലില്ല. സ്ത്രീകളുടെ ജീവിതത്തിന്റെ ഉന്നമനത്തിനായി
 എല്ലാ മതവിഭാഗങ്ങളിലും വിവിധങ്ങളായ സമരങ്ങൾ ഉയർന്നുവന്നു.
 വിദ്യാഭ്യാസ അവകാശത്തിനും ദായക്രമത്തിലെ മാറ്റങ്ങൾക്കും തുല്യതയ്ക്കും
 അവകാശങ്ങൾക്കുംവേണ്ടിയുള്ള ഇടപെടലായി അത് വളർന്നുവന്നു. ഇന്ന്
 കേരളത്തിൽ ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലുൾപ്പെടെ സ്ത്രീകൾ ഉയർന്നുവന്നത്
 നാം നടത്തിയ നവോത്ഥാന ചലനങ്ങളുടെയും സ്ത്രീകളുടെ
 ഔന്നിത്യത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള ഇടപെടലുകളുടെയും പരിണിതഫലമായാണ്.
 സ്ത്രീകൾ എത്തിപ്പിടിക്കാത്ത മേഖലകൾ ഇല്ലാതാകുന്നുവെന്നതും നമുക്ക്
 അഭിമാനം നൽകുന്നതുതന്നെ. ഇങ്ങനെ വിവിധങ്ങളായ ഇടപെടലുകളുടെ
 ഫലമായി പല അനാചാരങ്ങളും കടപുഴകി വീണു. പലതും തുത്തരിയപ്പെട്ടു.
 അടിച്ചമർത്തലുകളിൽ നിന്നും ചൂഷണത്തിൽ നിന്നും ജനത കരകയറാൻ
 തുടങ്ങി. മനുഷ്യാവകാശങ്ങളുടെയും സ്വാതന്ത്ര്യത്തിന്റെയും തുല്യതയുടെയും
 പുതിയ കാലം പിറന്നു. അങ്ങനെ ഉഴുതുമറിക്കപ്പെട്ട മണ്ണിലാണ്

ഐക്യകേരളത്തിലെ സർക്കാരുകൾ ഭൂപരിഷ്കരണം, സാർവ്വത്രിക വിദ്യാഭ്യാസം, ശക്തമായ പൊതുവിതരണ സംവിധാനം, എല്ലാവർക്കും ആരോഗ്യ പരിരക്ഷ, തൊഴിലിന് മാന്യമായ വേതനം തുടങ്ങിയ പുരോഗമന നടപടികളുടെ വിത്ത് പാകിയത്. ഇതിലൂടെ ആധുനിക കേരളം ലോകത്തിലെ സവിശേഷ വികസന മാതൃകയായി. ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും പരിഷ്കൃതവും ജീവിത ഗുണമേന്മയുമുള്ള നാടായും പരിവർത്തിക്കപ്പെട്ടു. ഇത്തരം മുന്നേറ്റങ്ങൾ സ്ത്രീകളെ അടുക്കളയിൽ നിന്നും അരങ്ങത്തേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവന്നു. നേരത്തെ അരങ്ങിൽ ഉണ്ടായിരുന്നവരാകട്ടെ അടിച്ചമർത്തലിന്റെ നൊമ്പരങ്ങളെ പിഴുതെറിയുന്ന അവസ്ഥയിലേയ്ക്കും ഉയർന്നുവന്നു. സ്വാതന്ത്ര്യ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ മൂല്യങ്ങൾ ഏറ്റുവാങ്ങി രൂപീകരിക്കപ്പെട്ട ഭരണഘടന സമത്വത്തെ അതിന്റെ കൊടി അടയാളമാക്കിത്തന്നെ ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചു. എന്നിട്ടും ജീവിതത്തിന്റെ അടരുകളിൽ സ്ത്രീ-പുരുഷ തുല്യത എന്ന ആശയം എത്തിക്കുന്നതിൽ ദൗർബല്യങ്ങൾ തുടർന്നുകൊണ്ടേയിരുന്നു. ചരിത്രപരമായ പരിമിതികളെ മുറിച്ചുകടക്കാൻ ഇനിയും നാം ഒന്നായി നിൽക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതിലേയ്ക്കുണ്ടാണല്ലോ വർത്തമാനകാല സംഭവങ്ങൾ വിരൽ ചൂണ്ടുന്നത്; സ്ത്രീകളുടെ പുരോഗതിക്കായി നിരവധി പദ്ധതികൾ സംസ്ഥാന സർക്കാർ നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം

ജീവിതത്തിന്റെ ഓരോ സൂക്ഷ്മ തലത്തിലേയ്ക്കും സമത്വത്തിന്റെ സന്ദേശങ്ങൾ വ്യാപിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതിനുവേണ്ടി സ്ത്രീയും പുരുഷനും യോജിച്ചുനിന്നുകൊണ്ടുള്ള ഇടപെടൽ വളരേണ്ടതുമാണ്. സമസ്ത മേഖലയിലും സ്ത്രീ സമത്വം ആർജ്ജിക്കുന്നതിനുള്ള അവകാശ ബോധം സ്ത്രീകളിലും ഉയർന്നുവരേണ്ടതുണ്ട്. പരസ്പര അംഗീകാരത്തിന്റെയും പങ്കാളിത്തത്തിന്റെയും ലോകത്ത് സ്ത്രീ-പുരുഷ സമത്വം യാഥാർത്ഥ്യമാകുക എന്ന കാഴ്ചപ്പാടാണ് ഈ വനിതാ മതിൽ മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്നത്. സ്ത്രീ മുന്നേറ്റത്തിന് നിരവധി പദ്ധതികൾ മുന്നോട്ടുവച്ച സംസ്ഥാന സർക്കാർ അതിന്റെ ഭാഗമായി തന്നെയാണ് വനിതാ മതിലിനെയും കാണുന്നത്. പുതിയ കാഴ്ചപ്പാടുകളുടെ ലോകം സ്ത്രീകളിൽ ഉണരുന്നുണ്ടെങ്കിലും ഈ നേട്ടങ്ങളെയെല്ലാം ഇല്ലാതാക്കി നാടിനെ നൂറ്റാണ്ടുകൾ പിന്നിലേയ്ക്ക് നടത്താനുള്ള ശ്രമങ്ങളും ആസൂത്രണം ചെയ്യപ്പെടുന്നുണ്ട്. ഭരണഘടനയും നിയമങ്ങളും എന്തുപറഞ്ഞാലും അനാചാരങ്ങളും അടിച്ചമർത്തലുകളും വിവേചനങ്ങളും സ്ത്രീകൾ അർഹിക്കുന്നതാണെന്നും അവ ഇനിയും നിലനിൽക്കണമെന്നും വാദിക്കുന്നവരുമാണ്. അവർ വീണ്ടും നാടിനെ ഭ്രാന്താലയമാക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. അതിന് സ്ത്രീകളെത്തന്നെ കരുവാക്കുകയാണ്. പൊരുതി മുന്നേറിയ നിരവധി വീരാംഗനകളുടെ നാടാണ്

കേരളം. ആ പാരമ്പര്യം നാം മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകേണ്ടതുണ്ട്. ഭരണഘടനയും നിയമങ്ങളും തുല്യ അവകാശങ്ങളും നവോത്ഥാനമൂല്യങ്ങളും സംരക്ഷിക്കാനുള്ള ഇടപെടലാണ് ഇതിലൂടെ മുന്നോട്ടുവരുന്നത്. ഭരണഘടനയിലെ സമത്വത്തെക്കുറിച്ചുള്ള സന്ദേശത്തിന്റെയും പതാകവാഹകരായി കേരളത്തിലെ വനിതകളെയൊക്കെ ഉയർത്തിയെടുക്കുകയെന്ന ലക്ഷ്യമാണ് ഇതിനുള്ളത്. വനിതാ മതിലിനെ സംബന്ധിച്ച സർക്കാരിന്റെ ധാരണ എന്തെന്ന് വ്യക്തമാക്കാത്തതുകൊണ്ടാണ് ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു സ്ഥലജലവിഭ്രാന്തി പ്രമേയാവതാരകന് വന്നിട്ടുള്ളത്. അതുകൊണ്ടാണ് ഇക്കാര്യങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കിയത്. നവോത്ഥാനമൂല്യങ്ങളാണ് നമ്മുടെ വളർച്ചയ്ക്ക് അടിസ്ഥാനമായിട്ടുള്ളത്. മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായി അത്യപൂർവ്വമായ നവോത്ഥാന പരിശ്രമങ്ങളുടെ ഫലമായി സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടതാണ് മതനിരപേക്ഷത ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്ന കേരളത്തിന്റെ സംസ്കാരം. അതിനെ സംരക്ഷിക്കാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർതന്നെ മുൻകൈ എടുത്തതിൽ എന്താണ് തെറ്റ്? നവോത്ഥാനമൂല്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കേണ്ട എന്ന അഭിപ്രായം പ്രതിപക്ഷത്തിനുണ്ടെങ്കിൽ അത് വ്യക്തമാക്കുകയാണ് വേണ്ടത്. നവോത്ഥാന മൂല്യങ്ങളുടെ തകർച്ച കേരളത്തിലെ ബഹുഭൂരിപക്ഷം വരുന്ന

ജനതയെ അടിമത്വത്തിന്റെ ലോകത്തിലേയ്ക്കാണ് വലിച്ചെറിയുകയെന്ന കാര്യം നാം ഓർക്കണം. എല്ലാ വിഭാഗങ്ങളുടെയും ജീവിതത്തെ മാറ്റിമറിച്ച് ആധുനിക ജീവിതത്തിന്റെ വിശാലലോകത്തേയ്ക്ക് കൈപിടിച്ചുയർത്തിയതാണ് നവോത്ഥാനമെന്ന് മറക്കരുത്. ആ മൂല്യങ്ങളെ എന്ത് വിലകൊടുത്തും സംരക്ഷിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകുന്നതിന് സർക്കാർ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണ്.

പ്രമേയാവതാരകൻ ***** വിശേഷിപ്പിച്ചതായി കണ്ടു. നവോത്ഥാന കാലത്തെക്കുറിച്ച് പറയുമ്പോൾ എങ്ങനെയാണ് വർഗ്ഗീയതയാകുന്നതെന്ന് എത്ര ചിന്തിച്ചിട്ടും മനസ്സിലാകുന്നില്ല. കേരളത്തിന്റെ ഉജ്ജ്വലമായ മതനിരപേക്ഷ പാരമ്പര്യം രൂപപ്പെടുന്നതിൽ നവോത്ഥാനം വഹിച്ച പങ്ക് ആർക്കും നിഷേധിക്കാവുന്നതല്ല. നവോത്ഥാന മുന്നേറ്റത്തിന്റെ പതാക വാഹകനായ ശ്രീനാരായണ ഗുരു ആലുവയിൽ സർവ്വമതസമ്മേളനംതന്നെ സംഘടിപ്പിച്ചു. വാദിക്കാനും ജയിക്കാനുമല്ല, അറിയാനും അറിയിക്കാനുമാണ് ഈ സമ്മേളനം ചേരുന്നതെന്നും അദ്ദേഹം ഓർമ്മപ്പെടുത്തി. 'പലമതസാരവുമേകം' എന്ന കാഴ്ചപ്പാടുതന്നെ അദ്ദേഹം അവതരിപ്പിച്ചു. ഒരു ജാതി, ഒരു മതം, ഒരു ദൈവം മനുഷ്യന് എന്ന കാഴ്ചപ്പാട് വ്യാപകമായി പ്രചരിപ്പിച്ച ശ്രീനാരായണ ഗുരുവിന്റെ

* ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭാധ്യക്ഷന്റെ 13-12-2018-ലെ ഫ.നം.7160/ഇ.ബി.2018/നി.സെ. ഉത്തരവിൻപ്രകാരം സഭാ രേഖയിൽ നിന്നും നീക്കംചെയ്തു.

കാഴ്ചപ്പാടുകൾ പ്രചരിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നത് എങ്ങനെ വർഗ്ഗീയമാകുമെന്ന് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. കേരളത്തിന്റെ മതനിരപേക്ഷ മനസ്സിനെയും നവോത്ഥാന മുന്നേറ്റങ്ങളെയും ഇകഴിക്കാണിക്കുന്ന ഇത്തരം വ്യാഖ്യാനങ്ങൾ ചരിത്രത്തോടു ചെയ്യുന്ന വമ്പിച്ച അനീതിയല്ലാതെ മറ്റൊന്നുമല്ല. കൊടിയെടുക്കാതെ സംഘപരിവാർ നടത്തുന്ന സമരങ്ങളിൽ പങ്കെടുക്കാമെന്ന് ആഹ്വാനം ചെയ്തവരായിരുന്നല്ലോ അപ്പുറത്തിരിക്കുന്നവർ. അതിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതാണ് വർഗ്ഗീയത. മതനിരപേക്ഷത ഉയർത്തിപ്പിടിച്ച നവോത്ഥാനത്തിന്റെ കാഴ്ചപ്പാടുകൾ പ്രചരിപ്പിക്കുന്നതാണ് മതനിരപേക്ഷതയെന്ന് തിരിച്ചറിയാനുള്ള രാഷ്ട്രീയ വിവേകമെങ്കിലും ആർജ്ജിക്കേണ്ടതുണ്ട്. പഠിപ്പ് മുടക്കി വനിതാ മതിലിൽ പങ്കുചേരാൻ വിദ്യാർത്ഥികളെ ആഹ്വാനം ചെയ്തവനെന്ന് വസ്തുതകൾക്ക് നിരക്കുന്നതല്ല. വിദ്യാർത്ഥികളടക്കമുള്ള എല്ലാ മേഖലയിലുംപെട്ട വനിതകൾ പങ്കെടുക്കണമെന്ന ആഹ്വാനം മാത്രമാണ് നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. സ്ത്രീ-പുരുഷ സമത്വത്തിന്റെ നവോത്ഥാന കാഴ്ചകളെ കൂടുതൽ ശക്തമായി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുകയായിരുന്നു ദേശീയ പ്രസ്ഥാനം എന്നതും നാം മറക്കരുത്. കർഷക-തൊഴിലാളി പ്രസ്ഥാനങ്ങളും ഇത്തരം മൂല്യങ്ങളെ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുകയാണ് ചെയ്തത്. ദേശീയ സ്വാതന്ത്ര്യ പ്രസ്ഥാനം

മുന്നോട്ടുവച്ച ഇത്തരം ആശയങ്ങളുടെ ക്രോഡീകരണംകൂടിയാണല്ലോ ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടന. അതുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് നവോത്ഥാനമൂല്യങ്ങൾ ഉൾക്കൊണ്ട് സ്ത്രീ-പുരുഷ സമത്വം ഭരണഘടന വിഭാവന ചെയ്തത്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് സുപ്രീംകോടതിയുടെ ഭരണഘടനാ ബഞ്ച് ശബരിമലയിൽ എല്ലാ പ്രായത്തിലുമുള്ള സ്ത്രീകൾക്ക് പ്രവേശനമെന്ന വിധി പുറപ്പെടുവിച്ചത്. ശബരിമലയിലെ സ്ത്രീ പ്രവേശനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു വിഭാഗം നടത്തിയ ഇടപെടലുകൾ നവോത്ഥാന മൂല്യങ്ങളെ തകർക്കുന്നവിധമായിരുന്നു. ആ ഘട്ടത്തിലാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ അത്തരം മുന്നേറ്റങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം കൊടുത്ത സംഘടനകളുടെ ഇന്നത്തെ നേതാക്കളുടെ യോഗം വിളിച്ചുചേർത്തത്. ആ യോഗത്തിൽ അവതരിപ്പിച്ച കാര്യമെന്തെന്ന് പത്രങ്ങളിലൂടെ വ്യക്തമായിട്ടുള്ളതാണ്. ഈ പ്രശ്നം അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ പൊതുവായി ഒരു സ്ത്രീ മുന്നേറ്റം രൂപപ്പെടേണ്ടതുണ്ട് എന്ന അഭിപ്രായം അവരിൽനിന്നും ഉയർന്നുവന്നു. അത് പ്രാവർത്തികമാക്കുന്നതിന് അവരുടേതായ സമിതിയും രൂപീകരിച്ചു. അങ്ങനെ വനിതാ മതിൽ ഉണ്ടാക്കണമെന്ന് നവോത്ഥാന മൂല്യങ്ങൾ ഉയർത്തിപ്പിടിച്ച സംഘടനകൾ തീരുമാനിക്കുകയായിരുന്നു. ആ തീരുമാനത്തെ സർക്കാർ പിന്തുണച്ചിട്ടുണ്ട്.

അത് ശരിയാണ്. സർക്കാരിന് മാത്രമല്ല, ഇത്തരം ആശയങ്ങൾക്കായി സ്ത്രീകൾ അണിനിരക്കണമെന്ന അഭിപ്രായമുള്ള ആർക്കും വനിതാ മതിലിനെ പിന്തുണയ്ക്കാം. അതിൽ കണ്ണികളാകാനുള്ള പ്രചരണപ്രവർത്തനങ്ങളിൽ പങ്കെടുക്കുകയും ചെയ്യാം. ഇതിന്റെ സംഘാടക സമിതിയിലും ആരെ അംഗങ്ങളാക്കുന്നതിനും സർക്കാരിന് ഒരു എതിർപ്പുമില്ല. എല്ലാ വനിതാ അംഗങ്ങളെയും വനിതാ മതിലിൽ പങ്കുചേരുവാൻ വേണ്ടി പ്രത്യേകമായി ക്ഷണിക്കട്ടെ. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ നിയമസഭാ കക്ഷിയിൽ വനിതാ അംഗങ്ങളില്ലെങ്കിലും നിങ്ങളുടെ സംഘടനയിൽപ്പെട്ടവരെ അതിൽ പങ്കെടുപ്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുകയും ചെയ്യട്ടെ. അതേസമയം, വനിതാ മതിലിന്റെ സംഘാടനത്തിനായി സർക്കാർ ഫണ്ട് ഉപയോഗിക്കാൻ യാതൊരു ഉദ്ദേശ്യവുമില്ല. അതിനാവശ്യമായ പണം ഇത് സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിന് നേതൃത്വം കൊടുത്തവരും അവരെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നവരും ജനങ്ങളിൽനിന്ന് കണ്ടെത്തുമെന്ന സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ സർക്കാരിന്റെ ഒരു സാമ്പത്തിക സഹായവും ഇതിനാവശ്യമില്ല. ഇത് ജനങ്ങൾ, പ്രത്യേകിച്ചും സ്ത്രീകൾ ഹൃദയത്തിൽ ഏറ്റെടുക്കണമെന്ന ഒരു മഹാമുന്നോട്ടാണ്. ഇതിനെ പിന്തുണയ്ക്കാതെ മാറിനിൽക്കുന്നവർ

ചരിത്രത്തിന്റെ ചവറുകൂട്ടയിൽ എറിയപ്പെടുകയാണ് ചെയ്യുകയെന്ന യാഥാർത്ഥ്യവും നിങ്ങൾ മറക്കരുത്. ഇത്തരം മുന്നേറ്റങ്ങളെ എതിർത്തവരുടെ പേരുകൾ ഇന്ന് നാം ആരും ഓർക്കുന്നില്ല. അതേ സമയം ആ പോരാട്ടങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം നൽകിയവരെ ജനങ്ങൾ ഇന്നും ഹൃദയത്തിൽ ഏറ്റുവാങ്ങുന്നു. ചരിത്രം അങ്ങനെയാണെന്നതും വിസ്മരിക്കരുത്. നമ്മുടെ നാടിന്റെ അഭിമാനമായി മാറാൻ പോകുന്ന വനിതാ മതിലിനെ സംബന്ധിച്ച് നടത്തുന്ന ദുഷ്പ്രചരണങ്ങൾ വസ്തുതയ്ക്ക് നിരക്കുന്നതല്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ അടിയന്തരപ്രമേയം ചർച്ചയ്ക്കെടുക്കേണ്ട യാതൊരു ആവശ്യവും ഉയരുന്നില്ല.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, പൂർവ്വ ജർമ്മനിയിൽ 1961-ൽ

(ബഹളം).....

മി. സ്ലീക്കർ: അദ്ദേഹം തുടങ്ങിയിട്ടില്ലേയുള്ളൂ, അപ്പോഴേക്കും

നിങ്ങളെന്തിനാണ് ശബ്ദമുണ്ടാക്കുന്നത്?(ബഹളം).....

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, എനിക്ക് സംരക്ഷണം തരണം.

മി. സ്ലീക്കർ: അങ്ങ് സംസാരിക്കൂ. നിങ്ങൾ നിശ്ശബ്ദരായിരിക്കൂ...

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി എനിക്ക്

സ്ഥലകാലവിഭ്രാന്തിയുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുപോലും ഞങ്ങൾ മിണ്ടിയിട്ടില്ല.

(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: യെസ്..... പ്ലീസ്.....

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, 1961-ൽ പൂർവ്വ ജർമ്മനിയിലെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാർ കെട്ടിപ്പൊക്കിയ ബർലിൻ മതിൽ പൊളിച്ചുമാറ്റേണ്ടി വന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ഈ *****കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ പൊളിച്ചുമാറ്റുക തന്നെ ചെയ്യും.(ബഹളം).....

ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്: സർ, ***** പ്രയോഗം പിൻവലിക്കണം.

(ബഹളം).....

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ഞാൻ പറഞ്ഞതിൽ ഉറച്ചു നിൽക്കുന്നു, പറഞ്ഞതിൽ ഉറച്ചുനിൽക്കുന്നു, ഉറച്ചുനിൽക്കുന്നു. ഒരക്ഷരം മാറ്റാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല, ഞാനതിൽ ഉറച്ചുനിൽക്കുന്നു.(ബഹളം).....

(***** ഡോ. എം. കെ. മുനീറിന്റെ പദപ്രയോഗം പിൻവലിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ഭരണപക്ഷാംഗങ്ങൾ നടുത്തളത്തിനടുത്തും മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സീറ്റിനരികിലും വന്നുനിന്ന് മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ച് ബഹളം

* ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭാധ്യക്ഷന്റെ 13.12.2018 – ലെ 7160 ഇബി/2018/നി.സെ. ഉത്തരവിൻ പ്രകാരം സഭാ രേഖയിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്തു.
* ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭാധ്യക്ഷന്റെ 13.12.2018 – ലെ 7160 ഇബി/2018/നി.സെ. ഉത്തരവിൻ പ്രകാരം സഭാ രേഖയിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്തു.

വച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു.)

മി.സ്റ്റീക്കർ: യെസ്..... പ്ലീസ്..... ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
പറഞ്ഞതിനുശേഷം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മറുപടി പറയും. നിങ്ങൾ
ഇരിക്കൂ. മുഖ്യമന്ത്രി അതിന് മറുപടി പറഞ്ഞാളും. ഇരിക്കൂ.... പ്ലീസ്....
(ബഹളം)..... അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗത്തിനു മുഖ്യമന്ത്രി മറുപടി പറഞ്ഞാളും.
നിങ്ങൾ ഇരിക്കൂ.....(ബഹളം).....

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, പിൻവലിക്കുന്ന പ്രശ്നമില്ല, പിൻവലിക്കുന്ന
പ്രശ്നമില്ല, പിൻവലിക്കുന്ന പ്രശ്നമില്ല. അത് തെളിയിക്കുന്ന രേഖകൾ എന്റെ
കയ്യിലുണ്ട്.(ബഹളം).....

മി. സ്റ്റീക്കർ: എന്താണിത്, ഇത് ശീലമായിപോയോ? പ്ലീസ്.... എന്താണ്
നിങ്ങളുടെ ആവശ്യം.(ബഹളം).....

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ഞാൻ പറഞ്ഞിട്ടേ പോകൂ, പറഞ്ഞിട്ടേ
പോകൂ....(ബഹളം).....

മി. സ്റ്റീക്കർ: നിങ്ങൾ എന്താണ് ഉന്നയിക്കുന്നത്? സിറ്റിലിരുന്നിട്ട്
അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗം കേൾക്കൂ...

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, പിൻവലിക്കില്ല. ***** തന്നെയാണ്.

***** തന്നെ. ശ്രീ. സുഗതനും ശ്രീ. വെള്ളാപ്പള്ളി നടേശനും ഉണ്ടാക്കുന്ന മതിൽ ***** തന്നെ.....(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: ഇങ്ങനെയല്ല നിങ്ങൾ പെരുമാറേണ്ടത്, ഇങ്ങനെയല്ല നിങ്ങൾ പ്രതിഷേധം അറിയിക്കേണ്ടത്.(ബഹളം)..... അദ്ദേഹം പറഞ്ഞതിൽ എന്തെങ്കിലും പിശകുണ്ടെങ്കിൽ ചെയർ പരിശോധിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കും. നിങ്ങൾ സീറ്റിൽ പോയിരിക്കൂ.(ബഹളം)..... ഡോ. എം. കെ മുനീർ പറഞ്ഞതിൽ സഭ്യേതരമായി എന്തെങ്കിലുമുണ്ടെങ്കിൽ ചെയർ പരിശോധിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കും.(ബഹളം).... നിങ്ങൾ സീറ്റിൽ പോയിരിക്കൂ.....

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്ക സമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന്റെ നോട്ടീസിൽ ***** എന്നാണുള്ളത്. ബാക്കിയൊക്കെ പറഞ്ഞാട്ടെ. ***** എന്തിനാണ് പറയുന്നത്?

* ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭാധ്യക്ഷന്റെ 13.12.2018 – ലെ 7160 ഇബി/2018/നി.സെ. ഉത്തരവിൻ പ്രകാരം സഭാ രേഖയിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്തു.
* ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭാധ്യക്ഷന്റെ 13.12.2018 – ലെ 7160 ഇബി/2018/നി.സെ. ഉത്തരവിൻ പ്രകാരം സഭാ രേഖയിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്തു.

(ബഹളം).....

(***** എന്ന വാക്ക് പിൻവലിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്

ഭരണപക്ഷാംഗങ്ങൾ മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ചുകൊണ്ടേയിരുന്നു.)

മി. സ്പീക്കർ: അതാണ് ചെയർ അറിയിച്ചത്. ഡോ. എം. കെ. മുനീറിന്റെ ഭാഷയിൽ, പ്രയോഗങ്ങളിൽ സഭ്യതരമായി എന്തെങ്കിലും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ചെയർ പരിശോധിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കാം. നിങ്ങൾ സീറ്റിൽ പോയിരിക്കൂ..... (ബഹളം)..... പ്ലീസ്..... പോയിരിക്കൂ..... ഡോ. എം. കെ. മുനീർ, അങ്ങയ്ക്ക് സംസാരിക്കാം.(ബഹളം)..... ഇങ്ങനെ തുടർന്നാൽ ബുദ്ധിമുട്ടാണ്. അങ്ങ് സംസാരിക്കൂ.... (ബഹളം)..... നിങ്ങൾ ഇയർ ഫോൺ വച്ചാലേ ചെയർ പറയുന്നത് എന്താണെന്ന് കേൾക്കുകയുള്ളൂ.(ബഹളം)..... അദ്ദേഹം പറഞ്ഞതിൽ വസ്തുതാപരമല്ലാത്ത കാര്യങ്ങളുണ്ടെങ്കിൽ പരിശോധിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കാമെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. പ്ലീസ്..... ഡോ. എം. കെ. മുനീർ, അങ്ങ് സംസാരിക്കുന്നുണ്ടോ? അങ്ങയ്ക്കാണ് ഉച്ചഭാഷിണിയുള്ളത്. (ബഹളം)..... പ്ലീസ്..... എന്താണിത്? ബഹുമാനപ്പെട്ട പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്ക സമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സംസാരിക്കുന്നുണ്ട്.....(ബഹളം).....

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, പ്രമേയത്തിൽനിന്നും ആ വാക്ക്

പിൻവലിക്കണം.

മി. സ്പീക്കർ: വസ്തുതകളുടെ പിൻബലമില്ലാതെ സഭ്യേതരമായ കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് ചെയർ പരിശോധിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കാം.

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, പ്രമേയത്തിൽനിന്നും ആ വാചകം പിൻവലിക്കണമെന്നാണ് ഞാൻ ക്രമപ്രശ്നമായി ഉന്നയിച്ചത്. അത് ശരിയല്ല. ലക്ഷക്കണക്കിന് സ്ത്രീകളെ അപമാനിക്കലാണ്. കേരളത്തിലെ സ്ത്രീകൾ വർഗ്ഗീയവാദികളാണോ? ആ വാചകം പിൻവലിച്ച് ഇത് അവതരിപ്പിക്കാനുള്ള അനുവാദം നൽകണം. ***** എന്നത് പിൻവലിക്കണം. ***** എന്നത് ഒഴിവാക്കി അവതരിപ്പിക്കാനുള്ള അനുവാദം കൊടുക്കൂ. 50 ലക്ഷത്തോളം സ്ത്രീകൾ പങ്കെടുക്കുന്ന ഒരു മതിലാണ്. അതിനെ ***** എന്തിനാണ് പറഞ്ഞത്? *****? അത് പിൻവലിച്ച് അവതരിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള അനുവാദം കൊടുക്കൂ. ബാക്കി എന്താണെങ്കിലും പറഞ്ഞാട്ടെ. ***** ഒഴിവാക്കുക.....(ബഹളം).....

* ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭാധ്യക്ഷന്റെ 13.12.2018 – ലെ 7160 ഇബി/2018/നി.സെ. ഉത്തരവിൻ പ്രകാരം സഭാ രേഖയിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്തു.
* ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭാധ്യക്ഷന്റെ 13.12.2018 – ലെ 7160 ഇബി/2018/നി.സെ. ഉത്തരവിൻ പ്രകാരം സഭാ രേഖയിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്തു.

മി. സ്പീക്കർ: പരിശോധിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കാം.* വസ്തുതകളുടെ

പിന്തുണയില്ലാതെ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളൊന്നും രേഖകളിലുണ്ടാകില്ല. പ്ലീസ്.....
പ്ലീസ്..... വസ്തുതകളുടെയും യുക്തിയുടെയും പിൻബലമില്ലാതെ പറയുന്ന ഒരു
കാര്യവും രേഖയിലുണ്ടാകില്ല. നിങ്ങൾ പോയിരിക്കൂ..... (ബഹളം)..... ഡോ.
എം. കെ. മുനീർ, അങ്ങ് എന്തിനാണ് വാശിപിടിക്കുന്നത്? (ബഹളം).....
അങ്ങേയ്ക്ക് വിമർശനങ്ങളുണ്ടായിക്കാം. യുക്തിപരവും വസ്തുതാപരവുമായ
പിൻബലമില്ലാത്ത കാര്യങ്ങൾ ദയവായി അങ്ങ് സഭയിൽ പറയരുത്.
അങ്ങേയ്ക്ക് ഗവൺമെന്റിന്റെ വിഷയത്തിലുള്ള വിമർശനങ്ങൾ ഉന്നയിക്കാം.
വസ്തുതകളുടെ പിൻബലമില്ലാതെ ആരോപണങ്ങൾ ദയവായി ഉന്നയിക്കരുത്.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: ഞാൻ പറയാൻ പോകുകയല്ലേ?

മി. സ്പീക്കർ: വർഗ്ഗീയതയെന്ന വാക്ക് വളരെ സെൻസിറ്റീവായ
വാക്കാണെന്നുള്ളത് അങ്ങ് ഓർക്കണം. അത് ആലോചിക്കണം.
(ബഹളം)..... ഇതാണ് സ്ഥിതിയെങ്കിൽ സഭ തുടർന്നുകൊണ്ടുപോകാൻ
കഴിയില്ല.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, എന്റെ പ്രസംഗം മുഴുവൻ കേട്ടതിനുശേഷം...
.....(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: ഇത്തരം ഒരു സാഹചര്യത്തിൽ തുടരാൻ കഴിയില്ല. ഞാൻ ആവർത്തിച്ചുപറയുന്നു, വസ്തുതകളുടെ പിൻബലമില്ലാതെ പറയുന്ന ഒരു കാര്യവും രേഖകളിൽ ഉണ്ടാകില്ല.(ബഹളം)..... ദയവായി സീറ്റുകളിലേയ്ക്ക് പോകുക. പ്ലീസ്..... സഭാ നടപടികൾ താൽക്കാലികമായി നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുന്നു.

(ബഹളത്തെ തുടർന്ന് രാവിലെ 10.39-ന് സഭാ നടപടികൾ

താൽക്കാലികമായി നിർത്തിവെച്ചു.)